

## 关注

正月十五  
中纪委连打三“虎”

2月5日农历正月十五，正值元宵节，中央纪委国家监委网站于当天11时55分通报查处三名中管干部：辽宁省大连市政协主席、党组书记郝宏军，湖南省政协党组成员、原副主席易鹏飞，新疆生产建设兵团党委常委、副司令员焦小平均涉嫌严重违纪违法，目前正接受中央纪委国家监委纪律审查和监察调查。 中新

## 国家医保局：辅助生殖技术将逐步纳入医保范围

针对建议将不孕不育治疗纳入免费医疗的提案，国家医保局近日答复，将逐步把适宜的分娩镇痛和辅助生殖技术项目纳入基金支付范围，减轻不孕不育患者医疗负担。医保部门始终高度重视人口问题，已将符合条件的生育支持药物如溴隐亭、曲普瑞林、氯米芬等促排卵药品纳入医保支付范围，提升了部分患者的用药保障水平。 央视

## 法考客观题考试模拟答题系统今日上线

记者2月5日从司法部获悉，为便于广大考生适应计算机化考试答题方式，熟悉计算机化考试答题要求，司法部将于2月6日发布2022年度国家统一法律职业资格考试延考省(区、市)考区客观题考试模拟答题系统，届时考生可登录司法部官网([www.moj.gov.cn](http://www.moj.gov.cn))进行模拟演练。 央视

## 财经

## 全国首个出境游团队今日起飞

2月5日晚上9时，近50名游客将分别参加由岭南商旅集团旗下广之旅组织的“阿联酋迪拜、阿布扎比6天”和“埃及10天”，乘坐阿联酋航空2月6日凌晨0点15分起飞的航班EK363，开启他们的出境之旅——这是2020年1月26日国家文旅部宣布“全国旅行社及在线旅游企业暂停经营团队旅游及‘机票+酒店’旅游产品”时隔三年后，全国首个出发的出境旅游团队。 中新

## 南水北调东中线一期工程已累计调水600亿立方米

记者从中国南水北调集团了解到，截至2月5日6点，南水北调东中线一期工程自2014年全面通水以来，已累计调水600亿立方米。按照黄河多年平均天然径流量580亿立方米计算，相当于为北方地区调来超过黄河一年的水量。 央视

苹果四年来营收首降  
开启新一波降价促销

北京时间2月3日，苹果发布了2023财年一季报(即截至12月31日的2022自然年度四季报)，营收利润双降。5日晚间有市场消息称，苹果计划从2月5日起推出活动，iPhone 14 Pro系列全部版本将迎来700元降价优惠，起售价仅7299元。在京东上，iPhone 14 Pro系列领券立减800元，起售价7199元。 中新

## 社会

## 许广高速多车相撞致16死66伤

湖南省高速公路交通警察局5日发布通报，2月4日17时许，许广高速南往北方向676公里路段，先后发生多起交通事故，涉事部分车辆起火。初步调查显示，前后约10分钟内共发生5起交通事故，1起事故造成7人死亡、涉及车辆7台；3起事故各造成3人死亡，分别涉及车辆11台、10台、9台；另1起事故未造成人员死亡，涉及车辆12台。事故另造成66人受伤，其中8人伤势较重。 中新

## 全国首个超大单机容量海上风电项目开建

4日，福建漳浦六鳌海上风电场二期项目开工建设。这是全国首个批量化采用16兆瓦及以上大容量海上风电机组的项目。风电场位于福建省漳浦县东南侧海域，距离海岸线32.8公里，场址面积约22.9平方公里，总装机容量达400兆瓦。 中新

## 四川夫妇元宵节与失散30年的女儿团圆

2月5日下午，四川省绵阳市公安局举行了视频认亲会。通过“胡祥雨工作室”几个月的不懈努力，毛某某、蒲某某夫妇在元宵节这天，终于见到了失散30年的女儿“小毛毛”。30年的分别，在农历新年元宵节画上了圆满的句号，一家人团团圆圆过大年。 央视

## 万象

元宵节月亮很“迷你”  
年度最小满月将上线

元宵赏月，是必不可少的传统习俗。据介绍，癸卯兔年元宵节又是一次“十五的月亮十六圆”。在2月6日，农历正月十六凌晨2时30分左右，年度最小满月将在夜空“上演”，届时月亮与地球相距约40.6万公里，是2023年度满月中最小的一个。 央视

## 我国科学家实现模式匹配量子密钥分发

近日，中国科学技术大学潘建伟、陈腾云等与清华大学马雄峰合作，首次在实验上实现了模式匹配量子密钥分发，相关研究成果日前发表在国际学术期刊《物理评论快报》上。

研究表明，模式匹配量子密钥分发在不需激光器锁频锁相的条件下可以实现远距离安全成码且在城域距离有较高成码率，极大地降低了协议实现难度，对未来量子通信网络构建具有重要意义。 央视

## 4个汤圆热量能顶一碗饭

1碗汤圆有多少热量？医师提醒大家：一个汤圆有50-70个卡路里，4个汤圆妥妥就是一碗饭了。元宵含大量糖分及油脂，具有热量高、升血糖快的特点，对于肥胖、高脂血症、高血压、糖尿病患者都不宜大量食用，高油脂的食物会影响尿酸的排泄，痛风患者也应适当少吃。 光明网

## 环球

## 巴基斯坦前总统穆沙拉夫去世

巴基斯坦前总统佩尔韦兹·穆沙拉夫5日在阿拉伯联合酋长国迪拜去世，终年79岁。

巴基斯坦三军新闻局当天发表声明说，巴参谋长联席会议主席及三军参谋长对穆沙拉夫去世表示哀悼。

穆沙拉夫一生可谓大起大落，早年立下赫赫战功，戎马生涯意气风发，靠兵变登上过巴基斯坦政坛顶峰。但也败于政治斗争，一度自我流放，甚至沦为阶下囚，辗转海外。

新华

## 韩国一艘渔船倾覆致9人失踪

据韩联社报道，当地时间4日23时19分(北京时间22时19分)许，一艘载有12人的24吨级渔船在全罗南道新安郡以西16.6公里海域倾覆。事故发生后，船上3名船员被附近船只救起，其余9人失踪。据中国驻光州总领事馆消息，已确认倾覆渔船上无中国籍船员。

新华

## 旅美大熊猫“乐乐”去世

美国田纳西州孟菲斯动物园3日宣布，旅美雄性大熊猫“乐乐”去世。20年前，大熊猫“乐乐”来到美国孟菲斯动物园，多年来给美国人民带来了许多欢乐，为促进中美大熊猫保护合作和人民友好交流发挥了独特作用。 新华

齐鲁晚报

“讲文明 树新风”公益广告  
倡导文明健康绿色环保生活方式

# 节水， 只需要一个动作

一个滴水的龙头，每天至少浪费5升水  
5升水可以保障2个成人身体一天的需要

编辑：魏银科 组版：侯波

